



行业管理把握好重大机遇 应对好严峻挑战

中国医师协会第四次全国会员代表大会召开

国务院刘延东副总理为大会作重要批示，李斌主任出席会议并作重要讲话

▲ 医师报记者 张艳萍 陈惠 张广有 宗俊琳 熊文爽

1月8日，中国医师协会完成换届选举工作，经全体代表投票选举，一致通过张雁灵连任第四届中国医师协会会长。

1月9日，在北京人民大会堂召开的中国医师协会第四次全国会员代表大会上，国家卫生计生委李斌主任出席会议，并为张雁灵颁发了第四届中国医师协会理事会会长聘书。同时，中国医师协会第四届理事会领导班子也首次集体亮相。

张雁灵会长从8个方面向大家报告了第三届理事会5年来的工作情况，并对2018年第四届理事会工作目标作了展望。



李斌：关心好医务人员身心健康 执行好法定休息休假制度

国家卫生和计划生育委员会李斌主任宣读了国务院刘延东副总理为大会作出的重要批示。

随后，李斌发表了专题讲话。代表国家卫计委对中国医师协会新一届领导班子的成立、大会的胜利召开表示热烈的祝贺。她充分肯定了在过去5年中国医师协会所开展的工作、为行业所做的贡献。并对中国医师协会下一步的工作提出了明确要求。

关心医务人员就是保护医疗卫生生产力

李斌指出，协会应面向医生，办好新时代的医师之家。广大医务人员是深化医改和提供医疗卫生服务的主力军，关心、爱护医务人员，就是保护和发展医疗卫生的生产力，尊重医务人员就是尊重生命。

鼓励多劳多得优劳优酬

我们要研究落实习近平总书记关于对医务人员的调动积极性的各项指示要求的具体政策举措，推动相关部门加快建立适应行业特点的薪酬制度，建

立以公益性为导向的绩效考核机制和内部分配的办法，鼓励多劳多得、优劳优酬。

创新人才评价机制

协会作为第三方为医生说话，听医生讲话，为医生维权。同时，协会应向政府提出建设性的意见和建议，包括薪酬制度、职称制度的变化改革，需要各个部门之间的相互协同。另外，进一步创新人才评价机制，更加突出品德能力业绩导向，推动加快卫生的职称改革，关心医务人员的身心健康，推动医疗机构合理调配安排医务人员的工作量，改善工作和值班条件，执行好法定的休息休假制度。

加强5大专业人才培养

进一步深化临床医生的规范化培训和同质化培养使用机制，加强全科、产科、儿科、麻醉科、精神科等紧缺专业人才的培养培训工作，造就更多政治上坚定、技术上优良、德才兼备的人才，以精湛的医术、高尚的医德为人民健康服务。



中国医师协会第四届理事会	
名誉会长：	韩启德 陈竺
殷大奎 杨 镜	
会 长：张雁灵	
副会 长：杨 民 张宗久	
詹启敏 王 辰 郑树森	
孙颖浩 张士涛 姜玉新	
赫 捷 吴以岭 张英泽	
李俊峰 孙洪军 闻德亮	
俞光岩 李为民 张建宁	
赵 岚 赵兴吉 邬堂春	
顾 问：齐学进	
秘 书 长：李松林	
副秘 书 长：谢启麟 石丽英	



中国医师协会会长
张雁灵：开拓创新
主动作为

张雁灵向大家总结了近5年来的工作情况。他表示，对照2013年协会制定的五年发展规划进行评估，基本完成了规划任务。

展望2018年及第四届理事会工作目标，张会长表示，要以全面学习贯彻党的十九大精神为中心，突出医师执业发展与加强医师行业管理两个重点，继续秉承协会宗旨，准确把握职能定位，“听医生说话、为医生说话、帮医生解忧、促行业自律”，把握重大机遇的同时，也应对好严峻挑战。

中华医学学会党委书记苏志：协会发挥了引领和标杆作用

苏志表示，近年来，中国医师协会在各专业领域广泛开展创建优良医风的系列活动，树立大家典型、先进典型，号召广大医师廉洁行医，引领树立行业的新风正气，深受广大医师的好评，已经在行业社团中

成为了具有引领和标杆作用的社会团体。

近五年来，中国医师协会积极助力深化医改，在全国住院医师规范化培训、专科医师培训、中医医师培训和医学人文建设等方面做了卓有成效的工作。在医生心目中，已成为具有广泛影响力的品牌。

国家社会组织管理局局长詹成付：望打好医改攻坚战

詹成付代表民政部充分肯定了中国医师协会过去5年的工作，并对广大的医师给予了极大的鼓舞和期望。

他说，目前虽然我国医疗卫生事业取得了长足发展，但仍然面临着多种疾病威胁并存、多种健康影响因素交织的复杂局面。希望中国医师协会新一届理事会以设立“中国医师节”为新起点，带领广大医师打好医改攻坚战，积极实施健康中国战略，为夯实决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的健康基础作贡献。



第四届理事会领导班子合影



第四届理事会理事合影